

Газета муниципального образования
городов Гурьевск и Сапаир

Выходит с 5 марта 1996 года

№63 (442), четверг, 10 августа 2000 года

КАК РОЖАЮТ СЕГОДНЯ

Вся наша жизнь - **ЭТО КОМПРОМИСС С АКУШЕРОМ**

Есть одно место, где практически каждая женщина бывает хотя бы раз в жизни, иногда - два, максимум - три, ну в крайнем случае, по нашим временам - четыре. Помню, когда пришлось здесь побывать мне, рождение моей дочери было воспринято со спокойствием профессионалов, зато когда я нечаянно разбила термометр - вот где были эмоции! Наверно, потому что дочь моя родилась по счету пятьсот какая-то в том году, а градусник в родильном отделении был единственный.

Сегодня мой разговор с людьми, которые делают дело, доверенное им Богом, о чем они, кажется, и не подозревают - они принимают роды, помогают человеку появиться на свет - ведущий родильным отделением акушер-гинеколог Вячеслав Александрович Диогай и врач-неонатолог Елена Петровна Истомина говорят сегодня о главной проблеме - как сформировать и сохранить здоровье женщин и детей.

Мой первый вопрос к Вячеславу Александровичу, конечно, не о термометрах.

(Окончание на стр.2)

12 августа - Всероссийский день физкультурника

Спортивный праздник в спорткомплексе «Металлург» начнется в 11 часов утра. В нем примут участие около 400 человек.

В программе: легкая атлетика, спортивные игры, армрестлинг, дартс, настольный теннис, перетягивание каната, велосипедные гонки, встреча футбольных юношеских сборных команд Гурьевска и Кемерова.

АОЗТ «Горэлектросеть»

предупреждает юридические лица и предпринимателей, осуществляющих свою деятельность без образования юридического лица, что с 1 августа 2000 года текущие платежи за потребленную электроэнергию должны производиться 100 процентов денежными средствами.



Вниманию пенсионеров!

Управление социальной защиты населения города Гурьевска просит неработающих пенсионеров, которые не подавали сведения о своем увольнении, прийти с трудовыми книжками в горсобес. Приемные дни: понедельник, пятница - до 25 числа каждого месяца. До 5 числа и после 25 числа каждого месяца - отчет, приема нет.

О здоровье ребенка нужно заботиться задолго до его рождения

КАК РОЖАЮТ СЕГОДНЯ

Вся наша жизнь - ЭТО КОМПРОМИСС С АКУШЕРОМ

(Начало на стр. 1)

-Скажите, сколько детей появилось на свет уже в этом году?

-За первое полугодие 2000 года родов было 283. В прошлом году за этот же период - 228. То есть рост количества родов составил 21 процент. Смущает тот факт, что количество нормальных родов, протекающих без осложнений, с каждым годом становится все меньше. В прошлом году таких родов была только половина. В нынешнем году тенденция к снижению числа родов, протекающих без патологий, к сожалению, сохраняется.

-С чем Вы связываете увеличение числа тяжелых родов?

-Прежде всего с тем, что женщины очень поздно встают на учет по беременности. Ранняя явка в женскую консультацию г. Гурьевска составляет 60 процентов. То есть 40 процентов женщин приходят уже в поздние сроки беременности. Это плохо тем, что беременные вовремя не обследуются, а это может стать причиной возникновения проблем во время родов. Очень часто женщины имеют экстрагенитальные патологии, то есть патологии, не связанные с женскими органами: заболевания сердца, легких, анемия. И если бы женщины заранее беспокоились о своем здоровье и здоровье ребенка, то очень часто можно было бы исключить патологию в родах. Оздоровливаться женщины могут как в условиях стационара круглосуточного пребывания в гинекологическом и акушерском отделениях, так и на дневном стационаре на базе женских консультаций, где женщина без отрыва от семьи проходит лечение в дневное время.

Если по мнению врача беременность протекает атипично, то была бы возможность вовремя прервать эту беременность. Прерывание беременности в поздние сроки чревато большими финансовыми затратами на медикаменты, ущербом для здоровья, так как нагрузка на орга-

низм оказывается большая. Немаловажен и моральный фактор.

К сожалению, очень неорганизованно и нерегулярно женщины проходят профмедосмотры, которые позволили бы женщине вовремя принять меры по сохранению своего здоровья.

-Увеличение рождаемости Вы оцениваете как фактор положительный?

-Однозначно это явление оценить сложно, поскольку рожают сейчас в основном домохозяйки, безработные, женщины из социально неблагополучных семей. Нередко рождение ребенка связывается только с возможностью получать детское пособие.

-С какими препятствиями может столкнуться женщина, желающая сделать аборт?

-Сейчас очень остро стоит проблема профилактики нежелательной беременности. Существует достаточно много эффективных контрацептивов, которые помогут женщине избежать нежелательной беременности. Потому что аборт всегда связан с причинением вреда организму. Многократные аборты чреваты бесплодием, воспалительными заболеваниями, другими проблемами.

Аборт в гинекологическом отделении женщина может сделать беспрепятственно. При поступлении в отделение женщина должна предварительно пройти обследование в женской консультации. При себе иметь медицинский страховой полис.

Все аборты проводятся под местной анестезией, но по желанию женщины операция по прерыванию беременности может проводиться под общим наркозом. Эта услуга платная.

-Какие еще платные услуги предусмотрены в родильном отделении?

-Из-за недостаточного финан-

сирования очень остро ощущается нехватка медикаментов, поэтому женщины в отделение поступают со своими лекарствами. Нехватка мягкого инвентаря тоже привела к тому, что женщины приходят сюда со своим постельным бельем, пеленками. А стираются, стерилизуются пеленки уже здесь, нашими работниками.

Есть платные палаты в отделении, где роженица находится одна, где есть телевизор и холодильник, где ее может посещать муж.

-Как часто бывают дети-отказники?

-Бывают. В этом году их было трое, всех их усыновили. Причи-

новорожденному всегда желаюют расти крепким, здоровым, красивым.

А вот каким он будет, зависит от мамы, которая должна была позаботиться о здоровье своего малыша еще задолго до его появления. И чем раньше мама обратится к специалистам, тем раньше она позаботится о своем здоровье, тем больше она облегчит задачу ребенку родиться, себе - родить, а врачам - помочь ей это сделать.

Потому что роды - это первый шаг ребенка в этот мир, и от того, как он будет сделан - зависит вся жизнь.

ной отказа от детей является прежде всего тяжелое материальное положение.

Мой следующий вопрос к Елене Петровне Истоминой, врачу-неонатологу.

-Что Вы можете сказать о здоровье новорожденных?

-Явно наметилась тенденция к ухудшению здоровья населения в целом. А почему? Потому что все меньше рождается здоровых детей. Связано это прежде всего с тяжелым протеканием беременности, неполнценным питанием. К сожалению, и нежелание наблюдать у врача, проходить необходимое лечение и обследование дают свои безрадостные результаты. Многие женщины во время беременн-

ности не отдают себе отчет, что от них зависит здоровье будущего ребенка, и к родам не готовятся. А потом и возникают проблемы, которые могут оказаться далеко не сразу. Неправильная осанка у детей в школе, корявый почерк - бывает, эти двигательные нарушения связаны с родами, это следствие того, что организм сам выбирает оптимальное положение, чтобы обеспечить полноценное кровообращение. Поэтому очень хотелось бы, чтобы будущие мамы помнили, что декретный отпуск дается не зря: лучше забыть на время, что огород превыше всего и это время потратить на то, чтобы позаботиться о своем здоровье и здоровье будущего малыша, как следует подготовиться к родам. А специалисты всегда помогут.

-Чем чаще всего страдают новорожденные?

-Преобладают инфекционная патология и недостаток кислорода, которые отражаются в первую очередь на нервной системе ребенка, анемия в родах наблюдается у 20 процентов женщин, то есть у каждой пятой, а это также отрицательно оказывает на здоровье ребенка.

-По вашим сведениям, много ли уезжают рожать в другие города?

-Нет, уезжают не многие. А вот приезжих очень много - из Москвы, Санкт-Петербурга, Мурманской области, Узбекистана, Таджикистана, Чечни, Дальнего Востока. Хотелось бы просить приезжающих из других регионов женщин сразу же вставать на учет в женскую консультацию, чтобы пройти обследование. Это поможет и им избежать осложнений при родах и врачам оказать максимум помощи.

-Кого сейчас рождается больше, мальчиков или девочек?

-В последнее время больше мальчиков.

-Как часто женщины решаются родить третьего-четвертого ребенка?

-Значительно преобладают вторые роды. Есть и такие, которые побывали у нас по десятому разу, однако их дети вызывают лишь жалость. Вот одна например, мамаша, рожая десятого, бросила второго...

E. БЕСЕДИНА

Растет производство - должны расти налоги

4 августа состоялось очередное заседание финансово-экономического совета с участием руководителей крупных предприятий.

Глава города предоставил вниманию собравшихся доклад о социально-экономической ситуации в городе (см. газету «Знаменка» №61 от 3 августа 2000 года) и отметил, что несмотря на то, что эта ситуация значительно улучшилась, сбор налогов, которые формируют доходную часть местного бюджета, оставляет желать лучшего. Недоимка в местный бюджет по сравнению с 1 апреля 2000 года увеличилась с 6,4 млн. рублей до 7,8 млн. рублей или на 22 процента.

На заседании совета была отмечена хорошая работа ОАО «Гурьевский металлургический завод». Это предприятие регулярно платит налоги и не имеет задолженности по всем уровням бюджета.

ОАО «Гурьевское рудоуправление» незначительно, но увеличило задолженность в местный бюджет. Сейчас предприятие работает со сбоями по вине железнодорожников, которые не обеспечивают его «порожняком».

Хуже обстановка в ОАО «Салаирский ГОК». Увеличилась задолженность этого предприятия в бюджеты всех уровней, а в местный бюджет она возросла в три раза. Причина состоит в том, что лицензия на отгрузку продукции была получена с опозданием из-за перестановок в Правительстве страны, в результате чего задержка по от-

грузке составила два месяца.

Возросла недоимка во все уровни бюджета у ОАО «Гурьевскшахторудстрой».

Но самое плохое положение дел в ОАО «Пигмент» и ОАО «Электрод» (директор А.И. Галинов). Задолженность увеличилась во все уровни бюджета, долг по заработной плате составляет 3,5-4 месяца, «живыми» деньгами она практически не выплачивается. Расчет кредиторская задолженность.

В ОАО «Грузовое АТП» свои проблемы: вышестоящая организация не финансирует пассажирские перевозки.

В заключение заместитель главы города по социально-экономическим вопросам Г. В. Иванова подвела итоги совещания. Она отметила, что в городе есть резервы увеличения поступлений в бюджет. Об этом говорит тот факт, что достигнут значительный рост производства промышленной продукции - 188 процентов соответствующему периоду прошлого года при индексе физического объема 126,8 процента. И при росте производства почти в два раза поступления налогов во все уровни возросло только на 30 процентов, а в местный бюджет - на 16 процентов. Поэтому инспекции Министерства по налогам и сборам по г. Гурьевску необходимо проанализировать налогооблагаемую базу местных предприятий и держать ее на контроле.

НАШ КОРР.

МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО КУЗБАССА

Конкурс инвестиционных проектов малого предпринимательства

В соответствии с Законом Кемеровской области от 9 декабря 1997 года № 39-03 «О государственной поддержке малого предпринимательства в Кемеровской области» на территории области проводится конкурс инвестиционных проектов субъектов малого предпринимательства.

К участию в конкурсе допускаются юридические и физические лица, занимающиеся предпринимательской деятельностью и прошедшие регистрацию на территории области.

Для участия в конкурсе необходим вклад в проект собственных средств в размере не

менее 30 процентов от общей стоимости инвестиционного проекта, а для проектов в сфере производства экспортной продукции - 10 процентов.

Не допускаются к участию в конкурсе инвестиционных проектов субъекты малого предпринимательства, находящиеся в состоянии реорганизации, ликвидации или банкротства.

По всем интересующим вопросам обращаться: Администрация города, каб. № 209
И. ЧЕРЕНЕВА,
и.о. начальника отдела
социально-экономического развития

В Москву - за товарами

В сентябре-октябре 2000 года в Москве будут проведены федеральные оптовые ярмарки-выставки по закупке и продаже непродовольственных товаров на 2001 год.

В ходе ярмарок будут организованы смотры-конкурсы товаров, представленных отечественными и зарубежными предприятиями и фирмами, демонстрации моделей одежды, обуви. Также будут организованы семи-

нары, деловые встречи и пресс-конференции. Лучшие предприятия отечественной промышленности будут награждаться почетными дипломами.

Заинтересованные лица более подробную информацию (график проведения выставок-ярмарок, контактные телефоны) могут узнать в торговом отделе Администрации города Гурьевска.

Бюджет города: доходы и расходы

С 31 июля по 4 августа в бюджет г. Гурьевска поступило

1. Дотация из областного бюджета в размере 500 тыс. руб. направлена (в тыс. руб.) для работников образования в том числе:

| | |
|---|-----|
| горно г. Гурьевска | 322 |
| горно г. Салаира | 152 |
| ДШИ г. Гурьевска | 15 |
| ДШИ г. Салаира | 7 |
| Спортившколе | 4 |
| Отпусканые для работников образования за август | 310 |
| в том числе: | |
| горно г. Гурьевска | 235 |
| горно г. Салаира | 75 |
| Пособие на опекаемых детей | 110 |

2. Доходы местного бюджета - 1658,7 тыс. рублей, направлены (в тыс. руб.):

Территориальному
отделу образования

356,5

из них:

на зарплату

118

на питание

50

на методлитературу

23

на ГСМ

6,5

прочие

51

на зарплату работникам

образования г. Салаира

65

хозрасходы

3

ремонт

40

ГТМО

123,7

из них:

на ГСМ

21,6

на медикаменты

17,6

на льготное молоко

9,5

прочие

71

медрасходы

4

Отделу культуры

199,2

из них:

на зарплату

137

на хозрасходы

1,5

на ГСМ

4

на зарплату ДШИ г. Гурьевска

23

прочие

33,7

Администрации города

189

из них:

на зарплату

139,8

на ГСМ

6

на запчасти

7,7

на хозрасходы

20,8

прочие

14,7

Спортивному

92,4

из них:

на зарплату

44,9

на зарплату спортившколе

31

на соревнования

6,8

на хозрасходы

0,2

прочие

9,5

Центру соцпомощи

144,65

из них:

на зарплату

133

на материальную помощь

6,65

прочие

5

Гортоплесбыту

30

ПО ЖКХ г. Гурьевска

320

из них:

на подготовку к зиме

10

для СДРСУ

30

прочие

280

ООО "Факел" на зарплату

101

Горэлектросети

50

ГРОВД на зарплату

5,5

ОГПС-5 на ГСМ

10

Телефония доверия на зарплату

7

Редакции газеты "Знаменка"

4

Стоматологической поликлинике

13,2

Детская компенсация

5

Компенсация жертвам

1,8

политических репрессий

5,55

По Закону "О погребении"

0,2

По Закону "О ветеранах"

1,2

3. В бюджет г. Салаира поступило 153,5 тыс. руб., которые были направлены (в тыс. руб.):

на зарплату

112

работникам образования

0,8

на ГСМ

0,8

на продукты

3

на запчасти

0,8

на ремонт школ

9,9

Салаирскому участку ЖКХ

20

на подготовку к зиме

4,6

соцпомощи

1,6

Светлана Анатольевна Лупеш, старшая посадчица прокатного цеха Гурьевского металлургического завода, для книги «Прокатчики» предложила интересную фотографию. Среди нескольких десятков рабочих одной из смен лишь одна женщина. Не табельщица, не нормировщица, не учетчица, а посадчица металла на нагревательных печах, представительница одной из основных рабочих профессий. Несмотря на то, что профессия сугубо мужская, справляется с ней Светлана Анатольевна нормально. И все потому, что работает в прокатном уже много лет.

По правде говоря, женщины в прокатном, в одном из основных цехов металлургического завода, на рабочих местах большая редкость. Прошло много лет с тех пор, как было решено «вывести» женщин из горячих цехов. Мол, не женское это дело, общение с горячим металлом. Так что Светлана Лупеш, металлург-прокатчик, старший посадчик, в коллективе прокатчиков, в известном смысле человек уникальный. Вряд ли я ошибусь, если скажу, что во всех прокатных цехах России, а, может быть, и всего мира, женщин-посадчиц раз-два и обчелся. Возможно даже, что она - единственная.

На Гурьевский металлургический завод Светлана пришла лет двадцать назад, в январе 1978 года. Свои первые двенадцать лет отработала оператором на нагревательных печах, а с 1990 года трудится старшим посадчиком. Обе ее должности, и оператор нагревательных печей, и старший посадчик, очень ответственны. Нагревательные печи в самом начале технологической цепочки. Посадчики принимают стальные слитки строго по весу, будто следят за качеством металла, за его соответствием результатам химического анализа. От качества посадки, от внимательности посадчиков во многом зависит конечный результат работы всей смены и даже цеха.

Приход Светланы Анатольевны в прокатный был вполне закономерен, можно даже сказать, предопределенный. Дело в том, что на Гурьевском металлургическом заводе весьма успешно трудилось не одно поколение славного рабочего рода Глушковых (это ее девичья фамилия). Светлана хорошо помнит своего прадеда Ивана, тем более деда Федора (он работал электриком в машинном зале прокатного цеха), свою бабушку Лидию (она была резицей металла в холодном отделе прокатного цеха). Что же касается отца родного, Анатolia Федоровича Глушкова, то он, по всеобщему признанию, был прокатчиком выдающимся. Сама занимаемая им должность - старший оператор - свидетельствует о многом. Далеко не всякий способен исправ-

но исполнять обязанности старшего оператора. Добавьте к этому другие символы его рабочей доблести: ордена и звания. Кроме обычных наград рабочего человека: многочисленных денежных премий, почетных грамот, книг и досок Почета, - Анатолий Федорович однажды удостоился особой чести - приза Министерства черной металлургии. Министерство на призы не скучилось, за выдающиеся показатели в труде наградило старшего

на Гурьевском металлургическом заводе было нетрудно. Нето, чтоныче, когда повсюду встречаешь таблички: «Прием на работу нет». А тогда многие гонимые нуждой люди находили надежное пристанище на металлургическом заводе. И что с того, что работа здесь трудна, опасна и ответственна. Зато деньги платят, хотя и не очень большие, все же гораздо приличнее, чем, скажем, в школе, в больнице, в клубе, в так называемой социальной сфере. Причем, платят их без задержек, как это нынче повелось почти всюду. Да и премии, надбавки, тринадцатые зарплаты, иные социальные блага у металлургов пока существуют. Потому и вынуждены люди идти на металлургический завод, который здесь, в российской глубинке, единственное более или менее солидное, надежное предприятие.

Есть у меня хороший знакомый, прокатчик-вальцовщик, бывший директор средней школы. Мужчина сам по себе представительный, видный, заметный. Руки-ноги у него на месте, физического труда он никогда не боялся. Неудовлетворенность оплатой труда (у человека семья, дети) заставила его бросить благодатную ниву народного просвещения и отправиться на металлургический завод, в прокатный цех. Здесь он прочно обосновался и о переходе не жалеет. Впрочем, у каждого человека своя планида, свой жизненный путь.

Что же касается Светланы Анатольевны, то преимущества своего перехода из сферы здравоохранения в металлургию она почувствовала при первой же выдаче зарплаты. Если в больнице она редко когда получала рублей восемьдесят, то в прокатном уже на первых порах стала зарабатывать подвести, а то и две двести пятьдесят рублей. Как говорится, две большие разницы.

Деньги деньгами, но не в них счастье. Может быть, самое главное состоит в том, что здесь, в прокатном, Светлана наконец-то обрела личное счастье, нашла верного друга, вышла замуж. «С мужем, - делилась со мной женщина самым сокровенным, - мне здорово повезло. Он у меня ласковый, внимательный, добрый, работяга. Никогда я не слышала от него грубого слова. За ним я чувствую себя, как за каменной стеной, действительно, за мужем».

Валерий Васильевич Лупеш, оператор стана «500», как и Светлана,ственный прокатчик. На Гурьевском металлургическом заводе, в прокатном, работал его отец, Василий Иванович, классный каменщик, рабочий, о котором принято говорить: «Мастер-золотые руки». Виктор Иванович, родной брат отца Валерия также много лет отработал валь-

К 75-ЛЕТИЮ ПРОКАТНОГО ЦЕХА ГМЗ

ЖЕНЩИНА-МЕТАЛЛУРГ

оператора прокатного цеха Гурьевского металлургического завода новеньkim автомобилем. Так что путь в прокатный для дочери Глушкова, можно сказать, был предопределен. Дорога сюда была проторена несколькими поколениями рабочей династии Глушковых, кадровых гурьевских металлургов.

Сказать по совести, Анатолий Федорович Глушков вовсе не хотел видеть дочь в горячем цеху металлургического завода. Лучше, чем кто-либо, он понимал, что профессия прокатчика не женское дело. Медицинский работник, учитель, работник социальной сферы, культработник - иное дело. Так что Светлана Глушкова, подобно многим другим гурьевским девочкам, поступила и успешно окончила Беловское медицинское училище, освоила профессию медицинского работника, некоторое время поработала хирургической сестрой в травматологическом отделении гурьевской больницы. Однако, в конце концов, оказалась в прокатном цехе Гурьевского металлургического завода.

Велика ли зарплата у медицинской сестры? А тут, куда не бросишь взгляд, все в родне металлурги-прокатчики, народ самостоятельный, солидный и денежный. В таком окружении считать каждую копейку, экономить на мелочевке особенно невыносимо. Поколебавшись какое-то время, поразмыслив, Светлана в конце концов решилась на отчаянный шаг: оставила хирургическое отделение больницы и пошла работать на металлургический завод, в прокатный. Сделать этот шаг ей было нетрудно - все-таки она была дочерью знатного прокатчика Глушкова!

Впрочем, в те времена (речь идет о конце семидесятых годов) найти работу

човщиком на стане «700». Согласитесь, славно работать там, где куда ни глянь - всюду знакомые лица, где в любой момент тебе помогут, подскажут, тебя поймут.

Женщина в прокатном среди дюжих мужиков смотрится «белой вороной». «Сначала я долго стеснялась рабочей спецовки», - призналась Светлана Анатольевна. - Особенно после белоснежного халата. Известно, что многие медицинские работники носят белый халат словно изысканный наряд. Так он им к лицу! Однако, что поделаешь, спецовка так спецовка. Человек, видно, ко всему привыкает. К нагревательным печам в том числе. В нашей бригаде шесть человек: бригадир, старший посадчик, два посадчика и два крановщика».

Добрый словом вспоминает Светлана Анатольевна своих учителей. Аркадия Петровича Кайгородцева, в особенности. По своему характеру Светлана Лупеш - женщина не из робкого десятка, решительная и принципиальная. Увидит где непорядок - никогда не смолчит. Да и нельзя иначе, ибо прокатное дело - дело ответственное, коллективное, бригадное. Любая промашка одного, малейшее отступление от стандартов, от правил могут разом смызгать показатели всего цеха. Каждая тонна проката нынче в большой цене.

Женщина-металлург, женщина-прокатчик... Согласитесь, даже звучит это словосочетание необычно, как экзотика. Однако на рабочем месте Светлана Анатольевна смотрится здорово. Движения ее ~~акономны~~ и точны. Красивая, уверенная в себе, ладная, она невольно привывает к себе взгляд товарищей. Со стороны посмотреть - невольно залибушься. Товарищи по труду, мужчины-прокатчики, относятся к Светлане с большим уважением.

Супругам Лупеш, Валерию и Светлане, удалось поставить на ноги двоих сыновей: Олега и Максима. Ребятаросли у них послушными, каких-либо особых проблем, кроме обычных, мальчишечных, родителям не подкидывали. Старший сын, Олег, успел отслужить армию, вернулся в родительский дом, женился. Молодые живут в Гурьевске, отдельно от родителей, собственным домом. У них подрастает девочка, Светлана. Назвали ее по русскому обычаю в честь бабушки. И как знать, может быть, Светлана-младшенькая, действительно, унаследует хоть маленькую частичку положительных качеств своей замечательной бабушки.

Олег Лупеш работает водителем огромного самосвала на Бачатском угольном разрезе. Может быть, самая большая удача его родителей, что они сумели воспитать настоящего трудягу, рабочего высокой квалификации. Такой нигде не пропадет. Зарабатывает Олег Лупеш,

несмотря на все передряги нашего времени, вполне прилично. Молодые купили себе отдельную благоустроенную квартиру. Все-таки как здорово, когда и ты что-то значишь, и отец с матерью рядом, оба работают на металлургическом заводе и, при случае, могут помочь. А помочь, особенно на первых этапах самостоятельной жизни, как известно, крайне необходимо.

Впрочем, Олег на помощь родителей не особенно рассчитывает. Он нынче и сам величина вполне самостоятельная.

Из фактов самого недавнего времени необходимо особо отметить, что младший сын Валерия и Светланы, Максим, после окончания местного технического училища, пришел в прокатный. Таким образом, в цеху появился еще один молодой вальцовщик, Максим Лупеш, представитель трудно даже сказать какого поколения потомственных прокатчиков. Как знать, может быть именно ему, Максиму Лупешу, суждено будет повторить успех его именитого деда, Анатолия Федоровича Глушкова, знаменитого гурьевского прокатчика.

У Максима пока все впереди. Ему только девятнадцать. Нынче ему предстоит идти служить в российскую армию. Можно быть уверенными - Максим Лупеш традиции гурьевских металлургов не изменит.

Что же касается обыденной жизни, то живут супруги Лупеш обычной жизнью рабочих людей. Как и у многих в Гурьевске, есть у нихственный дом. Жизнь на своей земле им нравится. Все-таки чувствуешь твердую почву под ногами. Есть к чему рабочие руки приложить.

Рядом с их домом приличный участок, соток десять. Места хватает для теплицы, и для фруктовых деревьев, и для цветов, и для всякой огородной мелочевки. Как и у большинства гурьян, есть у супругов автомобиль. При желании можно и за грибами, и на рыбалку махнуть, да и просто, коль придет охота, на природу выехать. В окрестностях Гурьевска места роскошные, истинно сибирские. Есть потрясающие красивый сосновый бор, есть водоемы, есть целительные источники, есть горнолыжные трассы. Словом, всякий легко может найти себе занятие по душе.

Что же касается героини моего очерка, Светланы Анатольевны Лупеш, то она по части скитаний по горам и долам небольшая охотница. Ей по душе повозиться в огороде, в доме. Всеми силами старается она поддерживать в своем доме мир, покой и порядок. Работа и дом, дети и муж, теперь вот и внучка (даст Бог, не последняя) - объекты ее повышенного внимания. Бог тебе в помощь, женщина-работница, прокатчица-гурьянка!

М. СОРОКИН

Знамя Алтая



ТВОРЧЕСТВО
НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ
Л. КЛИМОВА:

Тропа жизни

Иду по жизни я, тропы не разбирая,
Всегда спеша, сквозь чащу, напролом,
Красу земли, уход друзей не замечаю,
Претерпевая то паденье, то подъем.

Жизнь все идет, тропа посередине,
Мне оглядеться бы, куда же я иду?
Не зря же на висках блестят седины,
Неужто я просвета не найду?

Но света нет, тропинка заплутала.
Как дальше жить и как идти вперед?
Мне радости досталось в жизни мало
И слишком много суетных забот.

Стую я на краю тропы в смятенье,
Задумавшись о смысле бытия,
И вижу с непомерным удивленьем,
Моя тропинка - вовсе не моя!

Как я ошиблась, что я натворила!
Идти назад - нет времени и сил,
Да и былое уж давно забыла.
Звезда померкла, стал мне свет не мил.

Стую над пропастью, глаза не открывая,
Но все же надежда теплится во мне,
Что птица счастья, мимо пролетая,
Мне скажет: не печалься, ты во сне...

5 октября 1996 года

Время

Пусть время меня обойдет стороной,
И пусть не состарит открытую душу,
Моих увлечений свидетель немой,
Продли мои годы и жалоб не слушай.

Рекой бесконечно время течет,
И я в той реке огоньком отражаюсь.
Надеюсь, что жизнь
не бесследно пройдет,
И в том, что ушло, никогда не раскаюсь.

Все реже сейчас подхожу к зеркалам,
Мой облик уставший они отражают.
Но все же унынию я время не дам,
Пусть годы мои сникожденья не знают.

Уж время спешит и итоги подводит,
Но я еще крепко на почве стою.
В моих дочерей мое время уходит,
Давая им силу и мудрость мою.

Но есть та стихия, где время не властно,
Пред небом высоким трепещет оно.
Быть может меня время примет обратно,
Откуда я послана очень давно.

30 августа 1997 года

Опасные грузы требуют повышенного внимания

Для согласования маршрута транспортировки опасных грузов не менее чем за 10 суток до начала перевозки у автотранспортной организации принимаются на согласование следующие документы:

- разработанный маршрут перевозки по установленной форме в 3-х экземплярах;

- свидетельство о допуске транспортного средства к перевозке опасных грузов;

- для «особо опасных грузов» дополнительную специальную инструкцию на перевозку опасного груза, предоставленную грузоотправителем (грузополучателем), и разрешение на транспортировку грузов, выданное органами МВД России по месту нахождения грузоотправителя (грузополучателя).

При согласовании перевозки опасного груза учитываются особенности схем организации дорожного движения, временное их изменение, эксплуатационное состояние автомобильных дорог, дорожных сооружений и железнодорожных переездов, определяется безопасная скорость перевозки, необходимость и вид сопровождения.

Согласование маршрутов перевозки опасных грузов осуществляется в следующем порядке:

- при прохождении маршрута по территории нескольких субъектов Российской Федерации и при осуществлении международных перевозок - с соответствующими управлениями (отделами, отделениями) ГИБДД МВД, ГУВД, УВД субъектов Российской Федерации;

- при прохождении маршрута по двум и более районам - управлением (отделом, отделением) ГИБДД МВД, ГУВД, УВД субъекта Российской Федерации;

- при прохождении маршрута по двум и более районам в городе и приравненным к ним административно-территориальным образованиям - управлением, отделом (отделением) ГИБДД главного управления, управления (отдела) внутренних дел города, а также управления (отдела) внутренних дел в закрытых административно-территориальных образованиях и на особо важных и резюмных объектах;

- при прохождении маршрута в пределах одного района, города и района в городе - соответствующим отделом (отделением) ГИБДД управления (отдела) внутренних дел района, города, округа и района в городе, а также управления (отдела) внутренних дел в закрытых административно-территориальных образованиях и на особо важных и резюмных объектах.

Результаты согласования маршрута перевозки заносятся в журнал согласований маршрутов перевозки опасных грузов.

У водителя, перевозящего опасный груз, должны быть следующие документы:

- лицензия;
- путевой лист;
- товарно-транспортная накладная;
- свидетельство о допуске водителя к перевозке опасных грузов;

- свидетельство о допуске транспортного средства к перевозке опасного груза;

- сертификат на упаковку;

-маршрут перевозки опасного груза;
-аварийная карточка системы информации об опасности.

Согласование маршрута перевозки моторного топлива и масел с ГИБДД необходимо:

- при перевозке опасного груза колонной транспортных средств (не менее трех автомобилей);

- при перевозке опасного груза в условиях тумана, гололеда и т.п.;

- при перевозке опасного груза в условиях горной местности.

У лиц, сопровождающих опасные грузы, должен быть документ, подтверждающий прохождение соответствующей подготовки.

Комплектация автомобилей, перевозящих опасные грузы:

- набор инструмента для мелкого и аварийного ремонта;

- два огнетушителя (например: ОП-5, ОУ-5);

- лопата и ящик с песком;

- не менее одного противооткатного упора;

- два оранжевых фонаря автономного питания;

- два дорожных знака 3.1 или 3.27;

- медицинская аптечка;

- средства индивидуальной защиты, указанные в аварийной карточке;

- ТС не более одного прицепа;

- газогенераторные ТС для перевозки опасных грузов не применяются;

- электросеть с плавкими предохранителями и автоматическими переключателями;

- два отключателя электропитания, один снаружи, обозначенный красной краской;

- информационные таблички с применением светоотражающих материалов.

Кроме того, автомобили, систематически используемые для перевозки взрывчатых и легковоспламеняющихся веществ, должны оборудоваться:

- выпускной трубой глушителя с выносом ее в сторону перед радиатором с наклоном;

- топливный бак должен быть удален от аккумуляторной батареи или отделен от нее непроницаемой перегородкой, а также удален от двигателя, электрических проводов, выпускной трубы. В случае утечки горючего, оно должно выливаться непосредственно на землю. Бак, кроме того, должен иметь защиту со стороны днища и боков:

- металлическая заземлительная цепочка, с касанием земли на длине 200 мм, и металлический штырь для защиты от статических и атмосферных электрических зарядов на стоянке;

- задний защитный бампер цистерны, прикрепляемый к раме на болтах или заклепках. Расстояние между цистерной и бампером должно составлять в проекции на горизонтальную плоскость не менее 100мм;

- трубопроводы и вспомогательное оборудование цистерн, установленное в верхней части резервуара, должны быть защищены от повреждения в случае опрокидывания.

Р. ПОРТЯННИКОВ,
госинспектор ОД и ДИ г. Гурьевска

Операция "ТОНИРОВКА"

В настоящее время на территории Кемеровской области участились случаи эксплуатации автотранспорта, на стекла которого нанесены покрытия, ухудшающие прозрачность стекол и ограничивающие обзорность с места водителя, что отрицательно сказывается на безопасности дорожного движения.

С 10 по 16 августа 2000 года на территории Гурьевска и Гурьевского района проводится операция «Тонировка» с целью выявления и исключения случаев эксплуатации автотранспортных средств, светопропускание стекол которых не соответствует требованиям ГОСТа 5727-88 «Стекло безопасное для наземного транспорта».

Постановлением Госстандарта России от 16 октября 1998 года №363 было утверждено и с 1 июля 1999 года введено в действие изменение №2 к ГОСТ 5727-88 «Стекло безопасное для наземного транспорта. Общие технические условия».

Данное изменение установило конкретные нормы светопропускания для каждого типа стекол:

- светопропускание ветровых стекол автотранспортных средств должно быть не менее 75 процентов;

- светопропускание стекол передних дверей и передних боковых стекол (при наличии таковых) должно быть не менее 70 процентов;

- прочих стекол - не менее 60 процентов;

- светопропускание остекленных крышек легковых автомобилей, люка крыши, защищающих полос в верхней части ветрового стекла (не более 25 миллиметров от верхнего края) не нормируется.

Также внесено изменение во вводную часть ГОСТа 5727-88. Предложение «Стандарт не распространяется на электрообогреваемые стекла» - исключено.

Кроме того, напоминаю, что на ветровых стеклах транспортных средств следует устанавливать только опознавательные знаки и документы, предусмотренные Основными положениями по допуску транспортных средств к эксплуатации («Шильи», «Врач», «Инвалид», талон о прохождении гостехосмотра и т.д.). Установка иных предметов и документов, пропусков, эмблем и т.п. запрещается.

Эксплуатация транспортных средств, имеющих стекла с нанесенными на них покрытиями, в том числе и пленочными, светопропускание которых ниже регламентированного ГОСТом 5727-88, а также с предметами, ограничивающими обзорность с места водителя, запрещается в установленном порядке. Водители привлекаются к административной ответственности.

В. ДУДАРЕВ,
старший инспектор ГИБДД

Следите за посадкой комара

Мы практически забыли про такое опасное заболевание, как малярия. Однако, оно само напомнило о себе. С 1993 года наблюдается интенсивный завоз малярии в Россию из эпидемичных по малярии стран: Таджикистана, Азербайджана, Узбекистана, Туркменистана, Дагестана, Афганистана, Турции, Китая, Кореи, Вьетнама и других стран Азии, Африки, Латинской Америки. Распространение малярии идет из этих стран через беженцев, военнослужащих, членов, бизнесменов, туристов. Последнее время регистрируются случаи малярии в Кемеровской области, в том числе и в Гурьевском районе. Особую тревогу вызывает тот факт, что заражение происходит и в местных условиях.

Малярия - тяжелое заболевание, которое передается от больного человека здоровому через укусы малярийных комаров. Выплод комара в Анофелем происходит в Гавриловском водоеме и водоеме «Милково». Комары отличаются по посадке. Малярийный комар сидит на поверхности под углом, подняв брюшко, немалярийный - параллельно поверхности. Во время отдыха на природе, у водоема нужно пользоваться специальными препаратами для отпугивания комаров. Это «Дэта», «Ребеник», «Тайга», «Ангара», «Флора», «Лесная», «Редэт», «Табу-Б» и другие. Они выпускаются в виде лосьонов, кремов, аэрозолей и продаются в аптеках, киосках. Репелленты наносятся на открытые части тела

тонким слоем, не втирая. Но лучше пропить одежду, например, косынку и т.д.. Препараты не должны попадать на слизистую оболочку глаз, рта, носа. Поэтому после их применения следует вымыть руки. При случайном попадании препаратов в глаза или рот нужно немедленно промыть их водой. Применение репеллентов противопоказано при заболеваниях кожи, травматических повреждениях кожных покровов (трещины, ссадины), беременности, кормящим матерям, детям до трех лет.

Для отпугивания комаров можно пользоваться одеколоном «Гвоздика», протереть лицо, шею, руки, ноги.

Чтобы не допустить комаров внутрь помещения, окно, форточку, двери балкона затяните мелкой сеткой, марлей, тюлем. Перед сном комаров уничтожайте хлопушками или соберите пылесосом. В киосках можно приобрести спираль для окуривания помещения от комаров, электроприбор «Раптор». Предохраняя себя от укусов комаров, вы предохраняете себя от заражения малярией.

Заболевание малярией проявляется в форме приступов. Больного знобит, поднимается высокая температура, появляется мучительная жажда, головная боль, иногда тошнота, рвота, боли в области селезенки.

Затем температура резко падает до 35-36 градусов, сопровождаясь обильным потом и

слабостью. Нередко заболевание начинается нетипичными приступами: в течение нескольких дней поднимается температура, озноб нет.

В таких случаях диагноз малярии можно установить только с помощью анализа крови. Если немедленно начать лечение больного, приступы быстро прекращаются.

Тропическая форма малярии протекает очень тяжело и если своевременно не принять необходимые меры может закончиться смертью больного. Прекращение приступов лихорадки не означает, что больной полностью выздоровел. Через некоторое время после первичного заболевания могут наступить рецидивы. Иммунитет после перенесенной малярии нестойкий, поэтому возможны повторные заражения и заболевания. Поэтому, чтобы своевременно выявить заболевание, необходимо исследовать кровь на малярию у возвратившихся из местности, где есть риск заражения.

Возбудитель малярии - малярийный плазмодий - может долго оставаться в организме человека и способствовать возврату болезни. Больной малярией, паразитоноситель становится источником малярии среди здоровых людей.

При малейшем подозрении на малярию немедленно обращайтесь к врачу.

З. ЕРМОЛАЕВА,
энтомолог ЦГСЭН

Уважаемые читатели!
Центральная городская библиотека
предлагает вашему вниманию
следующие новинки 2000 года:

Детективы российских авторов:
Алексеев С. Утоли моя печали: Роман. - М.: ОЛМА - Пресс, СПб.: Нева, 1998. - 528 с.
Дашкова П.В. Продажные твари: Повесть. - М.: ЭКСМО - Пресс, 2000. - 336 с. - (Сер. «Детектив глазами женщины»).
Донцова Д. Контрольный поцелуй: Роман. - М.: ЭКСМО - Пресс, 2000. - 432 с.
Кивинов А. Умирать подано: Повести и рассказы. - СПб.: Нева, 2000. - 448 с.
Корнилова Н.Г. Коза отпущения: Роман. - М.: ЭКСМО - Пресс, 2000. - 432 с.
Рязанцев А.Б. Мертвая хватка. Зола: Повести. - М.: ЭКСМО - Пресс, 2000. - 464 с. - (серия «Вне закона»).

Серова М. Никогда не говори «никогда»: Повести. - М.: ЭКСМО-Пресс, 2000. - 432 с.

Романы о любви
Бесби Ш. Моя единственная: Роман / Пер. с англ. - М.: ООО «Фирма изд. АСТ», 1999. - 448 с. - (сер. «Шарм»).
Браун С. Сладкая боль. Цена любви: Роман / Пер. с англ. - М.: ЭКСМО-Пресс, 1999. - 432 с. - (сер. «Моя любовь»).
Вигтз С. Клятва над Кубком: Роман. Пер. с англ. - М.: ЗАО «ЭКСМО-Пресс», 1999. - (серия «Кружево»).

Гарвуд Д. Замки: Роман / Пер. с англ. М.: ООО «Фирма «Изд-во АСТ», 2000. - 480 с.

Джоансен А. Терпкий вкус страсти: Роман / Пер. с англ. - М.: ЭКСМО-Пресс, 2000. - 384 с. - (сер. «Кружево»).

Картленд Б. Огни Парижа. Стрелы любви: Романы / Пер. с англ. - М.: ЭКСМО - Пресс, 1999. - 400 с.

Каун В. Наследницы: Роман / Пер. с англ. - М.: ЗАО «ЭКСМО - Пресс», 1999. - 512 с. - (сер. «Моя любовь»).

Коултер К. Сумасбродка: Роман / Пер. с англ. - М.: ООО «Фирма «Изд-во АСТ», 2000. - 400 с. - (сер. «Шарм»).

Коултер К. Хозяин Вороньего мыса: Роман / Пер. с англ. - М.: ООО «Фирма «Изд-во АСТ», 2000. - 432 с. - (сер. «Очарование»).

Линдсей Д. И только сердце знает: Роман / Пер. с англ. - М.: ООО «Фирма «Изд-во АСТ», 2000. - 432 с. - (сер. «Шарм»).

Линдсей Д. Скажи, что любишь: Роман / Пер. с англ. - М.: ООО «Фирма «Изд-во АСТ», 1999. - 432 с. - (сер. «Шарм»).

Линдсей Д. Тайная страсть: Роман / Пер. с англ. - М.: ООО «Фирма «Изд-во АСТ», 2000. - 432 с. - (сер. «Шарм»).

Линдсей Д. Это дикое сердце: Роман / Пер. с англ. - М.: ООО «Фирма АСТ», 1999. - 400 с. - (сер. «Очарование»).

Макнот Д. Нечто чудесное: Роман / Пер. с англ. - М.: ООО «ИЗД-во АСТ», 2000. - 448 с. - (сер. «Очарование»).

Макнот Д. Уитни, любимая: Роман / Пер. с англ. - М.: ООО «ИЗД-во АСТ», 2000. - 448 с.

Мартин М. Ставка на темную лошадку: Роман / Пер. с англ. - М.: ЗАО «ЭКСМО - Пресс», 1999. - 432 с. - (Сер. «Наслаждение»).

Марш Э.Т. В моих неистовых мечтах: Роман / Пер. с англ. - М.: ООО «Фирма «Изд-во АСТ», 1999. - 448 с. - (Сер. «Очарование»).

Робертс Н. Тихий омут: Роман / Пер. с англ. - М.: ЗАО «ЭКСМО - Пресс», 1999. - 320 с. - (Сер. «Наслаждение»).

Смолл Б. Дорогая Жасмин: Роман / Пер. с англ. - М.: ООО «Фирма «Изд-во АСТ», 1999. - 432 с. - (Сер. «Очарование»).

Смолл Б. Невольница любви: Роман / Пер. с англ. - М.: ООО «Фирма «Изд-во АСТ», 1999. - 432 с. - (Сер. «Очарование»).

Сойер М. Последняя ночь: Роман / Пер. с англ. - М.: ЗАО «ЭКСМО - Пресс», 1999. - 432 с. - (Сер. «Наслаждение»).

Стил Д. Возвращение: Роман / Пер. с англ. - Изд-во «ЭКСМО - Пресс», 2000. - 384 с.

Стил Д. Возраст любви: Роман / Пер. с англ. - М.: Изд-во ЭКСМО - Пресс, 2000. - 384 с.

Стил Д. Призрак тайн: Роман / Пер. с англ. - М.: Изд-во «ЭКСМО - Пресс», 2000. - 464 с.

Хаузелл Х. Рожденная любить: Роман / Пер. с англ. - М.: ООО «Фирма «Изд-во АСТ», 2000. - 432 с. - (Сер. «Шарм»).

Шервуд В. Песня ночи: Роман / Пер. с англ. - М.: ООО «Фирма «Изд-во АСТ», 2000. - 448 с. - (сер. «Очарование»).

Ждем вас на «платном абонементе» с 10 до 18 часов!

Выходной: суббота, воскресенье.
М. СОПЕЛКИНА, заведующая
отделом обслуживания ЦГБ.

Поздравляем!

С 17-летием Виталия Свириденко!
Чтоб твои дороги обошли тревоги,
Чтоб сияло солнце на твоем пути,
Чтобы не устало и не перестало
За тобою счастье по земле идти!

Бабушка, дедушка

Татьяну Кудрявцеву с 22-летием и
Наташу Шабалину с 16-летием!
Пусть лицо ваше счастьем сияет,
Расцветают в улыбке глаза.
С днем рождения мы вас поздравляем
И удачи желаем всегда!

Баба Нина, мама, сестра Катя

Любимого сыночка и брата
Владимира Михайловича Полова
с 18-летием!

Желаем мы в работе вдохновенья,
В круте семьи - тепла и доброты,
В круте друзей любви иуваженья,
А в личной жизни - сбывающейся мечты!

Мама, Сергей, Ольга,
Андрей и бабушка

Ольгу Владимировну Орлову
и Юрия Николаевича Головко
с днем рождения от души!

Сослуживцы

Новосибирская школа
объявляет набор
на курсы:

- парикмахер,
- визажист,
- стилист,
- маникюрша.

Консультация будет проводиться
17 августа в 18 часов
в Гурьевском городском
Дворце культуры.

Гурьевский городской внебюджетный
экологический фонд ликвидируется. Претензии принимаются по адресу: г. Гурьевск, ул. Кирова, 46 в течение 2 месяцев.



Учредители:
редакция газеты "Знамёнка",
администрация
муниципального образования
г. Гурьевск и Салаир.
Газета перерегистрирована
Западно-Сибирским региональным управлением
Роскомпечати 6.05.97г.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Реклама объявлений

Продаю

автомобиль ГАЗ 3307 фургон, бензиновый, в эксплуатации с 1997 года. Звонить по телефонам 2-27-41, 2-21-78 в рабочее время.

корову. Малая Салаирка, тел. 31-1-74.

Меняю

2-комн. квартиру (1 эт. дома, где пункт переливания крови) на 1-комн. квартиру с доплатой. 1 и 5 этажи не предлагать.

Обращаться: ул. 30 лет Победы, 46-92.

ЛОМБАРД

Выдаем ссуду под залог
ювелирных, золотых
изделий

Условия - лучшие в области.
Ул. 30 лет Победы, 78/1, тел. 2-28-98.

Государственная служба

Вакансии на 9 августа
 занятости

По Гурьевску и Салаиру: водитель автомобиля, машинист конвейера, машинист крана, пекарь, плотник, повар, подсобный рабочий, слесарь-ремонтник, слесарь-электрик, токарь, фрезеровщик, штукатур, электрогазосварщик, электромонтер, агент страховой, инженер-обогатитель, горный инженер, муз. работник, преподаватель автодела, медсестра, теплотехник, техник-обогатитель, энергетик, инструктор по конному спорту, токарь-расточник, шлифовщик, гончарная, плотник-бетонщик, столяр, сторож.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району: доярка, телятница, скотник, тракторист, преподаватель иностранного языка, информатики, страховые агенты, зоотехник, механизатор, сторож, бухгалтер, разнорабочие, бурильщик, горные рабочие, плотник, столяр.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-51-69.

Утери

Утерянный аттестат о среднем образовании №010274, выданный в 1993 году школой №5 на имя Соловьевой Ирины Владимировны, считать недействительным.

Удостоверение «Ветеран труда», выданное на имя Дубовицкой Клары Прокопьевны, считать недействительным.

Утерянное удостоверение «Ветеран труда» серия У №995702, выданное на имя Солодниковой Матрены Ивановны, считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем образовании №387518, выданный школой №10 в 1988 году на имя Пантохина Евгения Александровича, считать недействительным.

Утерянный аттестат А№2530596, выданный школой №10 на имя Макрушиной Юлии Владимировны, считать недействительным.

Новокузнецкий
педагогический институт
продолжает набор
на платное заочное обучение

1. Естественно-географический
факультет (учитель географии, менеджер по туризму, срок обучения 5 лет)

2. Дошкольная педагогика и психология (педагогика и психология, срок обучения 3 года).

Справки: г. Белово,
пер. Толстого, 20
тел. 4-32-38

Лиц. 24Г 0335 от 01.04.99г. Департамента образования Кемеровской обл.

Выражаем искреннюю благодарность руководству и Совету ветеранов ОАО "Турметзавод", сотрудникам техотдела за помощь в организации похорон Соколовой Марии Александровны.

Семья Соколовых

Коллектив Гурьевского городского суда скорбит по поводу смерти
своего бывшего работника
БАЛАШКОВОЙ НАДЕЖДЫ ПЕТРОВНЫ
и выражает глубокое соболезнование
родным и близким покойной.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.
За содержание рекламы и материалов пресс-службы администрации города
редакция ответственности не несет.
Рекламируемый товар подлежит обязательной сертификации.

Газета отпечатана
в ГУП "Беловский полиграфист"
652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18.
Заказ № 655
Индекс издания 51930